A consulter avec précaution …

Quelques exemples de sites « posant problème » sur lesquels nous pouvons « tomber » à l’occasion d’une recherche sur Internet …

Un « classique » : révisionnisme, négationnisme et la shoah

Un exemple : aaargh L'Association des Anciens Amateurs de Récits de Guerres et d'Holocaustes http://aaargh-international.org/  Lire en particulier la page d’accueil, consulter la page des livres à télécharger gratuitement. Site hébergé aux USA !
Pour en savoir plus : Le Négationnisme sur Internet Genèse, stratégies, antidotes Par Gilles Karmasyn, en collaboration avec Gérard Panczer et Michel Fingerhut Revue d'histoire de la Shoah, no 170, sept-déc. 2000  http://www.phdn.org/negation/negainter/ Voir également l’enquête (la partie gratuite suffit à comprendre) de Didier Daeninckx à propos de Serge Thion http://www.amnistia.net/news/enquetes/thion/thion.htm#bas dont cette page, http://www.amnistia.net/news/enquetes/thion/doc10.htm présentant un appel au meurtre contre Mouloud Aounit, président du MRAP, en appui de la campagne de soutien à Brigitte Bardot.

Négationnisme du génocide arménien : 

PARIS (AP) mardi 16 novembre 2004  - Le tribunal de grande instance de Paris a relaxé lundi le consul général de Turquie à Paris, estimant qu'Aydin Sezgin était couvert par l'immunité consulaire dans l'affaire l'opposant au comité de défense de la cause arménienne (CDCA) qui lui reproche la négation du génocide sur le site internet du consulat.

Le CDCA contestait l'expression "soi-disant génocide" employée par le consul et la publication de textes sur le site internet du consulat général sous le titre "allégations arméniennes et faits historiques". 

Le TGI a estimé dans son jugement qu'Aydin Sezgin "était couvert par l'immunité reconnue par la convention de Vienne aux fonctionnaires consulaires agissant dans l'exercice de leurs fonctions". 

Le TGI a également débouté le CDCA de ses poursuites contre France Télécom, hébergeur du site internet du consulat via Wanadoo, jugeant que l'opérateur n'avait commis aucune faute. 

A l'audience du 11 octobre dernier, le procureur de la République Pascal Le Fur avait déjà conclu à l'incompétence du tribunal parisien au regard du droit international. 

Les avocats du CDCA envisagent de faire appel. 

NDLR : Le site du consulat général était donc bizarrement un site « perso » hébergé chez Wanadoo. Au 29 janvier 2005, on retrouve encore le lien par recherche sur Google, mais « la page est introuvable » chez Wanadoo !

Et les Chouans ?

A consulter, http://www.vexilla-regis.de/REMBARRE/ « Pour Dieu et pour le Roy, Rembarre, le site des chouans en exil ». Vous pourrez même rejoindre VEXILLA REGIS, la conjuration des cyber-chouans. Site hébergé en Allemagne. 

Robespierre :

Un homme parfait qui n’a agi que pour le bien de tous http://www.robespierre.fr.st/ . Il a écrit, entre autres : "Partout où l'on rencontre un homme de bien, en quelque lieu que ce soit, il faut lui tendre la main et le serrer sur son cœur ». Vous êtes sur le site de « l’association Maximilien Robespierre pour l'Idéal Démocratique ». De quoi vous faire perdre la tête ! (ndlr)

La prise de position au milieu d’un site pour les élèves :

Un site intéressant sur la Révolution française http://mapage.noos.fr/mlopez/index1.htm héberge en son centre un logo permettant de rejoindre (en hébreu, puis en bas à gauche un lien vers une page plus explicite pour nous en anglais) un site pacifiste israélien.

Les animaux d’Allah

Un joli site sur les animaux pour les enfants http://www.harunyahya.com/fr/verite_pour_les_enfants/animaux12.html  ; s’arrêter à la fin de la 2° ligne consacrée au poisson (pas n’importe lequel : l’espèce de Nemo, sympathique et … américain !). Voir ensuite avec un œil averti le reste de la page.

Une alternative à Coca Cola

Pour ne pas cautionner l’impérialisme américain, buvez Mecca Cola http://www.mecca-cola.com/fr/index2.php 

10 % de votre achat seront reversés pour la cause palestinienne à laquelle vous pourrez faire un don par un lien à droite de la page d’accueil ; un peu plus bas, vous pourrez cliquer  vers des liens menant à des sites sur l’Islam, consulter diverses fatwa’s, ou voir les images d’un congrès sponsorisé par Mecca Cola, où la publicité n’a rien à envier à Coca ou Mac Donalds !
